О пособии по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста
В целях материальной поддержки  трудоспособных лиц, которые не работают в связи с осуществлением постоянного ухода за инвалидами 1 группы и лицами, достигшими 80-летнего возраста, законодательством предусмотрено назначение таким лицам пособия по уходу.
Порядок назначения и выплаты пособия по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста, регулируется  Положением о порядке назначения и выплаты пособия по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 6 сентября 2006 г. № 1149 «О пособии по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста» (далее – Положение).
         Право на пособие по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста и нуждающимся в постоянном уходе, имеют лица, достигшие 16 лет, но не старше 65 лет – мужчины, 60 лет – женщины, неработающие, не являющиеся индивидуальными предпринимателями, не обучающиеся в учреждениях образования в дневной форме получения образования, не получающие пенсии, пособия по безработице, ежемесячной страховой выплаты в соответствии с законодательством об обязательном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, ежемесячного денежного содержания в соответствии с законодательством о государственной службе, осуществляющие постоянный уход за нетрудоспособными гражданами.
         Под термином «постоянный уход» понимается помощь других лиц для осуществления одной или нескольких нерегулируемых насущных потребностей (личная гигиена, одевание, прием пищи, осуществление физиологических отправлений и другие), нуждаемость в удовлетворении которых возникает один и более раз в сутки.

Выплата пособия прекращается в случае поступления лица, осуществляющего уход, на работу, на учебу, постановки на психиатрический и наркологический учет, помещения нетрудоспособного либо лица, осуществляющего уход, на стационарное лечение в учреждения здравоохранения,  а также в других случаях, предусмотренных законодательством.
  По вопросу назначения пособия по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста, можно обратиться в управление по труду, занятости и социальной защите Щучинского райисполкома по адресу:  г. Щучин, площадь Свободы, дом 11, кабинет 21 в рабочие дни с 800 до 1300 и 1400 до 1700. 

  Предварительную консультацию можно получить по телефону      20 4 46.

